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ATA DA 16° SESSÃO ORDINÁRIA do 1° Período Legislativo de 2025. 
(Digitalizada conforme Resolução Legislativa de n'.01/2010). 

Ata da 16 Sessão Ordinária do 1° período Legislativo, realizada em 12/6/2025. Aos doze 
dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às 9h horas, no salão da Câmara Municipal, 
sita à Praça Senador Cohim, 35, nesta, presente os Edis: Marcelo de Souza Araújo — 
Presidente, Ilderlandio Trindade Sampaio Vice — Presidente, Lucimária Pereira Alves, Willian 
Alex Fentanes Mota Guimarães, Samuel Oliveira Santos, Ivone Batista de Souza, Victor 
Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida, João Luiz Oliveira Lima e Marcos Fábio Petilo Gomes. 
Registrando a ausência dos vereadores.: Lionela Lopes de Lima, Edilson Cerqueira Borges. 
Sob a proteção de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a Sessão e solicita da Secretária 
a leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte.: Requerimento n°35/2025  
do vereador Willian Fentanes, solicitando a substituição das lâmpadas queimadas na Vila 
Coelho, em nossa cidade; Requerimento n°36/2025  do vereador Willian Fentanes, solicitando 
a instalação de dois braços de luz, com lâmpadas, na Vila Santa Cruz, especificamente na Rua 
da Caixa D'água; Requerimento n°37/2025  do vereador Willian Fentanes, que solicita 
medidas urgentes para a manutenção da estrada da Vila Cajueiro; Ofício n°0068/2025  do 
Deputado Cláudio Cajado, informando sobre a apresentação ao Orçamento Geral da União 
exercício ano 2025, emenda impositiva de sua autoria; Atestado Médico  Cid — Z54.0,S83.2, 
da vereador Lionela Lopes; Atestado Médico,  do vereador Edilson Borges.  Convite  da Igreja 
Presbiteriana; Convite  da Comunidade do Santo Antônio para a Festa do Padroeiro do 
Povoado; Indicação n°7/2025  do vereador Samuel Oliveira, que dispõe sobre a proposição de 
desmembramento de departamento para criação da Secretaria Municipal de Esportes, Cultura 
e Lazer; Requerimento n°30/2025  do vereador Willian Fentanes, solicitando a limpeza do Rio 
Capivari; Requerimento n°31/2025  do vereador Willian Fentanes, requerendo que seja feita a 
limpeza e remoção de mato no Bairro da Santana, na oportunidade, requerer também que seja 
feito um trabalho de tapa buracos; Requerimento n°32/2025,  do vereador Willian Fentanes, 
requerendo que seja feita a limpeza e remoção de mato nas ruas do Bairro da Vila ACM; 
Requerimento n°34/2025  da vereadora Ivone Batista, solicitando pavimentação com 
paralelepípedo na rua do antigo matadouro.  Ofício n°116/2025,  do vereador Victor Eduardo, 
solicitando a recuperação das estradas do município.  Requerimento n°33/2025,  do vereador 
Victor Eduardo, solicitando a reforma da quadra poliesportiva da quadra do Bairro da Floresta; 
Requerimento n°29/2025  do vereador Victor Eduardo, solicitando a ampliação do cemitério 
João Mota, no Povoado de Umbuzeiro. Dando continuidade, o Senhor Presidente, em comum 
acordo com o Plenário, antecipa a ORDEM DO DIA que foram discutidos e votados os seguintes 
Projetos de Lei.: Projeto de Lei n°009/2025,  do Executivo Municipal, que cria os componentes 
municipais do Sistema Nacional de Segurança Alimentar e Nutricional, define os parâmetros 
para elaboração e implementação do Plano Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional e 
dá outras providências, este, discutido em 1a e 2a  votação, com quebra de interstício, foi 
aprovado por unanimidade dos pares presentes, em sua forma original. Parecer da Comissão 
de Justiça e Redação; Projeto de Lei n°006/2025, do Executivo Municipal, que dispõe sobre as 
diretrizes orçamentárias para o exercício de 2026 e dá outras providências, este, discutido em 
1a e 2a  votação, com quebra de interstício, foi aprovado por unanimidade dos pares presentes, 
em sua forma original. Parecer da Comissão de Finanças, Orçamentos e Contas. 
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INCORPORANDO O PEQUENO EXPEDIENTE AO GRANDE EXPEDIENTE, o Senhor 
Presidente convida o vereador SAMUEL  para usar da Tribuna. O vereador iniciou cobrando o 
retorno das visitas médicas em domicílio para atender àqueles pacientes que não podem fazer 
o deslocamento até o hospital, pois há várias famílias necessitando desse serviço. Seguindo, 
procura saber da gestão aonde andam os ficais da Vila ACM, conhecido como Prodecó, onde 
estão chegando várias reclamações sobre uma rua que está há quase um mês fechada, pois 
foi feito um serviço e, ao que parece, não deu certo e foi necessário refazer. Sem contar nos 
buracos que existem em outras ruas desse mesmo bairro. Dando continuidade, pede a 
secretária de infraestrutura que veja a situação de um buraco, no Bairro do Sapé, em frente à 
casa de Dona Flora, onde está exalando um forte odor, que vem incomodando os moradores 
das proximidades. Como também, solicita da mesma secretaria que instale um braço de luz no 
primeiro poste da entrada da Rua do Hospital. Pede melhorias e limpeza na rua João Mota, 
conhecida como Rua da Embasa. Em seguida, destaca que está sendo procurado por várias 
pessoas que vêm reclamando sobre essa manutenção de redes de esgoto, onde estão sendo 
trocados os canos de 200 pelos canos de 150, isso está causando preocupação nas pessoas, 
e questiona da gestão se essa troca é economia de dinheiro para sobre para as coleguinhas da 
prefeita. Finalizando, convida a todos os mundo-novenses para assistirem à final do 
Campeonato de Futebol Master, que ocorrerá no próximo domingo, no Estádio Luiz Cadarço, e 
pede para que a prefeita compare9a, pelo menos na final, uma vez que ela não apareceu em 
nenhum jogo. A vereadora LUCIMARIA  usa da palavra e cita a visita da Secretária de Educação 
do Estado, Senhora Rowena Brito, no CETEP, onde foi anunciado vários investimentos que 
serão feitos na referida instituição, a exemplo de laboratório, teatro, quadra coberta, entre outras 
mais. Seguindo, informa a toda população, principalmente os estudantes, que as inscrições do 
ENEM foram prorrogadas para amanhã, dia 13, orienta a todos os jovens que façam suas 
inscrições e não desista dos seus sonhos. Fala também da necessidade de se ter 
responsabilidade nos discursos desta Casa, para que não haja propagação de Fake News nem 
discurso de ódio, pois é um assunto muito sério, onde é preciso ter bastante cuidado com o que 
é dito na Tribuna. Dando continuidade, aplaude o Projeto Despertar, apoiado pela Secretaria 
de Educação, pois nunca se viu tantos jovens, em Mundo Novo, empenhados na luta a favor 
do meio ambiente. Por outro lado, relata ouvir discursos de alguns colegas vereadores que 
citam a falta de alguns atendimentos no município, contudo, informa à população de Mundo 
Novo que o laboratório está funcionando normalmente, com atendimento humanizado, sob a 
coordenação da biomédica Stephanie São Pedro, e ressalta a importância desse laboratório 
para o município, uma vez que a maioria das cidades vizinhas não têm laboratórios próprios, 
quantos aos espaços de especializações, relata que estão acontecendo os atendimentos, a 
exemplo de fisioterapia e outros. Em um aparte, a vereadora Ivone destaca a fala da vereadora 
Lucimária sobre meio ambiente, pede a referida vereadora que intervenha sobre o restante da 
"matinha" que ficou na região da Portelinha, pois chegou ao conhecimento de todos que um 
funcionário do município está fazendo um desmatamento naquela região. Continuando, a 
vereadora Lucimária agradece pela fala da colega e afirma que irá continuar na luta para a 
preservação do meio ambiente. Finaliza parabenizando a todos os vereadores por trazerem 
seus requerimentos e ofícios a esta Casa sugerindo melhoras para o município, e ressalta que 
tem conversado com todos os secretários, onde passa e cobra as demandas do município. O 
vereador ILDERLANDIO  usa da palavra e destaca a vinda da secretária de educação do 
Estado ao município, parabeniza pela ação e pelos investimentos trazidos, porém, sugere que 
algum Deputado possa vir e trazer a secretária de saúde do Estado para ver a situação do 
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hospital municipal, uma vez que aquele espaço não pode permanecer do jeito que está, pois 
se a gestão passada começou a obra e não terminou, a atual gestão tem por obrigação concluir 
e entregar àquele hospital ao povo de Mundo Novo. Na sequência, cobra da gestão que dê 
manutenção nas ambulâncias do município, pois fazem muitas viagens transportando vidas, e 
comenta sobre o ocorrido, onde o pneu de uma ambulância estourou e quase provoca um 
acidente mais grave. Dando continuidade, questiona do vereador Victor Eduardo para que estão 
servindo as caixas deixadas no lixão, em Umbuzeiro, poiso lixo já está chegando, praticamente, 
na estrada, e as referidas caixas não estão adiantando de nada. Acrescenta informando que 
em Alto Bonito está acontecendo a mesma situação. Parabeniza a professora Moema, de 
Umbuzeiro, pela coragem em ter gravado o vídeo referente à falta de respeito da gestão com a 
classe de professores e do funcionalismo público, em geral, onde o servidor não poderá 
acompanhar um familiar em caso de doença, mesmo mostrando o atestado, onde será 
descontado um alto valor no salário. Finaliza citando que as pessoas votaram na atual gestão 
em busca de mudanças, porém, não se viu nada mudar e, pelo contrário, algumas coisas estão 
piores que as da gestão passada, pois um professor tem perda de mais de mil reais no salário, 
enquanto foi aprovado a criação de cargo para a gestão, inclusive, um desses cargos será 
ocupado pelo irmão da prefeita, e que terá um alto salário. O vereador VICTOR EDUARDO  usa 

da palavra e destaca a visita da Secretária de Educação do Estado da Bahia ao CETEP, onde 
afirmou que será dado início a segunda etapa da reforma naquele espaço, continuando com o 
pedido feito pelo seu grupo político no ano de 2023. Seguindo, comenta que mais obras estão 
por vir, a exemplo da continuidade do asfalto ligando a sede ao Povoado de Umbuzeiro, como 
também o asfalto que ligará a sede ao Distrito de Indaí, entre várias outras coisas que virão. 
Dando sequência, discorre sobre seu Requerimento solicitando a ampliação do cemitério João 
Mota, em Umbuzeiro, afirma que não há mais condição alguma em continuar naquela situação, 
com falta de espaço, mas diz que já conversou com a prefeita e ela garantiu que irá fazer a 
ampliação para melhor as condições de sepultamento dos entes queridos. Ainda sobre 
Requerimento, relata a solicitação da reforma da quadra da Floresta, a qual nada foi feito 
durante os oito anos da gestão passada, porém, espera que seja feita várias melhorias naquele 
espaço, a exemplo do piso, arquibancadas, iluminação, cobertura, entre outros. Fala também 
sobre o pedido de melhoria na estrada que liga o Cobé, Bode e Santa Maria, onde o secretário 
já enviou as máquinas e o serviço está sendo feito. Agradece o apoio que a prefeita Ana Paula 
vem dando aos pedidos feitos. Finaliza comentando sobre a placa da obra da UBS que foi 
instalada e espera que logo seja concluída, pois é uma obra de muita importância para o 
município. O vereador MARCELO  usa da palavra e diz ter recebido algumas pessoas nesta 
Casa, as quais procuraram informações referentes à desapropriação dos boxes do mercado 
para uma possível demolição, contudo, pediu que a equipe da Casa buscasse alguma 
informação ou editais sobre o assunto e nada foi encontrado. Pede calma às pessoas, pois não 
tem nenhuma situação oficial nesse sentido. Outro comentário sobre o mercado foi a realização 
da feita apenas às sextas e sábados, porém, trata-se de mais um comentário infundado. Na 
sequência, tece comentários sobre o Normativo 01/2025 lançado pela prefeitura, diz ter ficado 
surpreso, preocupado, pois sabe da necessidade de um servidor acompanhar um familiar numa 
emergência de saúde, porém, acredita que todos os secretários terão sensibilidade de analisar 
cada caso, e espera que esse medida não irá ser seguia "a ferro e fogo". Convida a todos para 
prestigiar a final do Campeonato de Futebol Master, que ocorrerá no próximo domingo, deseja 
que tudo ocorra em paz e que vença o melhor. Finaliza desejando um feliz Dia dos Namorados 
a todos. O vereador WILLIAN  usa da palavra e questiona o motivo da derrubada de árvores 
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que está acontecendo na Portelinha, uma vez que a cidade já teve uma devastação de mata 
muito grande, e o pouco que restou ainda está sendo destruido. Seguindo, comenta sõbre o 
Bairro da Santana, afirma ser uma comunidade que está esquecida, onde há vários buracos 
em seu acesso, e se houver uma necessidade de sair daquele local com emergência, 
principalmente à noite, fica complicado, pois há um sério risco de acidentes, pois os veículos 
podem colidir enquanto desviam de buracos. Fala também a respeito do rio que passa pela 
localidade, cita ter uma grande quantidade de mata, o que torna perigoso, já que se houver uma 
enchente, causará danos àqueles moradores, porque o leito do rio é muito baixo e não suportará 
muita água. Em seguida, agradece à prefeita pela limpeza no "Pinicão", na Vila ACM, e a 
Marcinho por ceder uma parte do seu pasto para descarte dos dejetos, contudo, relata que 
nessa mesma rua do "Pinicão" foi aberto um buraco pela gestão, que está há mais de trinta dias 
e não tem nenhuma sinalização, podendo causar acidentes, e justificaram que seria feita uma 
fossa no local, porém nada foi feito. Dando continuidade, fala sobre a questão dos boxes do 
mercado municipal, onde surgiu comentários que iriam ser demolidos e isso preocupou os 
comerciantes. Afirma ser a favor da reforma do mercado, porém é contra a demolição daqueles 
boxes, pois não houve audiência pública nem reunião com os proprietários. Seguindo, diz ter 
ido visitar à Vila Santa Cruz, Vila Cajueiro e Vila do Coelho e notou que essas comunidades 
estão às escuras, por outro lado, o município paga 6 milhões de reais a empresa Neoluz para 
fazer esse tipo de serviço e não deixar pontos sem iluminação no município. Finalizando, fala 
sobre a Normativa enviada pelo Executivo, faz saber que as informações constadas nessa 
resolução são baseadas no regime CLT, porém, os servidores públicos são do regime 
estatutário, com isso, é necessário que haja uma conversa com a categoria, e não querer impor 
as situações aos servidores. O vereador JOÃO LUIZ  usa da palavra e parabeniza o secretário 
de agricultura, Márcio Filho, pelo trabalho que vem desenvolvendo à frente da pasta e, agradece 
em nome dos moradores da Lagoa do Rumo a manutenção que está sendo dada naquela 
região, visto que há oito anos àquele povo não era assistido. Destaca também o trabalho de 
aragem de terras que está sendo feito, e relata que cinquenta e oito propriedades já foram 
aradas. Dando continuidade, informa que o Governo Estadual, em parceria com o município, já 
disponibilizou cento e oitenta horas de máquina para fazer a limpeza das aguadas de pequenos 
produtores da região de Mundo Novo, onde esse trabalho já foi iniciado em lbiaporã e, em 
seguida, será estendido a outras localidades. Em seguida, comenta já ter conversado com a 
secretária Giovanna sobre a situação do Bairro do Sapé e ela garantiu que o trabalho de 
manutenção no local já irá começar e tudo será resolvido. Parabeniza a prefeita Ana Paula por 
ativar o convênio da UBS, o qual a gestão passada foi notificada várias vezes e não tomou 
providências, esse convênio estava quase perdido, mas a atual gestão conseguiu reativar para 
dá continuidade a esse trabalho. Na oportunidade, cita vários outros convênios perdidos pela 
gestão passada que deixou de beneficiar o povo de Mundo Novo. Encerrando, rebate a fala de 
alguns vereadores de oposição e sugere que antes de falarem alguma coisa na Tribuna, que 
se informe com os secretários e com a prefeita, assim, não passarão informações erradas na 
Tribuna, nem confundirá a cabeça do povo. A vereadora IVONE  usa da palavra e cita que a 
não transmissão de duas sessões trouxe alguns prejuízos, e relembra que alguns colegas, no 
passado, diziam que eram o para-choque do povo, pois, agora, irá repetir essa frase, "somos 
os para-choque no povo", e destaca a importância das páginas nas redes sociais que estão 
dando voz à população de Mundo Novo, principalmente daquelas categorias que estão 
insatisfeitas. Contudo, relata que estão tentando derrubar uma página, porém, esqueceram do 
passado, o qual a página Mundo Novo Sem Amor fazia o mesmo trabalho e com apoio da atual 
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gestora, com isso, afirma que não adianta ter dois pesos e duas medidas, porque irá continuar 
trazendo a esta Casa a insatisfação do povo de Mundo Novo. Seguindo, destaca que a prefeita 
vem comemorando conquistas que não é dele, a exemplo da reforma do CETEP e o selo das 
festas juninas, mas esquece da situação do transporte, da merenda escolar e da insatisfação 
dos professores. Continuando, sugere que as pessoas vejam o desabafo da professora Moema, 
nas redes sociais, relacionado ao informativo lançado pela gestão, todavia, pessoas ligadas à 
gestão só aparecem no município duas vezes ao mês e recebe um alto salário, outras trabalham 
de casa, o que leva a crer que essa medida não afeta a todos. Fala também que esse 
informativo é tão imoral quanto a contratação do irmão para ser Procurador do Município, como 
também advogado contratado, o "Dr. Múmia", que diga-se de passagem, adora fazer denúncias, 
como fez com ex-gestores, ex-presidente desta Casa, e até com ela mesma, mas que foi 
provada sua inocência, pois nunca usurpou do dinheiro do município, diferente dele que, pois 
ele sabe quem trouxe a Neoluz para Mundo Novo e do interesse por trás disso. Relata também 
sobre os milhões que estão indo para outras cidades, a exemplo de Piritiba, com a venda de 
material de construção, e questiona o motivo dessa compra não ser feita no próprio município 
de Mundo Novo para que a renda fique na cidade. Comenta que vender laranja e limão na feira 
livre dá muito dinheiro, pois andar de Mitsubishi com esse dinheiro não é brincadeira. Adiante, 
fala de outra imoralidade que foi a nomeação retroativa da vigilância sanitária, questiona o 
motivo de ter retroagido essa nomeação e o que houve de errado. Encerrando, fala sobre o 
contrato de emergência da Cooperba, no valor de um milhão de reais, por noventa dias, que 
venceu e está inadimplente desde o início de abril, questiona se isso é ilegal ou imoral, pois 
não se sabe como vai consertar isso, e destaca que a gestão paga cerca de cento e sete mil 
reais mensal de assessoria para cuidar dessas coisas e ainda assim cometem erros banais. 
Finalizando, fala sobre o recurso disponibilizado pelo Deputado Cláudio Cajado e Paulo Azi 
para calçamento do Bairro que mora, e o Deputado Cláudio Cajado enviou setecentos mil reais 
para a prefeitura de Mundo Novo. O vereador MARCOS  usa da palavra e inicia lendo uma frase 
do Presidente de Senegal sobre honestidade. Seguindo, comenta que alguns adversários 
políticos está vivendo a vida de um "bebê reborn", pois são tantas aberrações de criticas que 
se ouvem nesta Casa, e destaca os comentários sobre o mercado municipal, afirma ser mais 
uma Fake News que causou todo esse alvoroço, e, acrescenta que as mesmas pessoas que 
espalharam esses boatos, esqueceram de informar que o ex-gestor tomou mais de três milhões 
de reais de empréstimo, junto ao Banco do Brasil, para reformar o referido mercado e nada fez, 

dinheiro, simplesmente, desapareceu. Quanto aos comentários da contratação da empresa 
de fornecimento de energia, relata que o valor foi exatamente igual ao que a gestão passada 
fez com a Neoenergia, contudo, esclarece que os valores são calculados por medições, fazem 

cálculo e lançam o valor, o que não quer dizer que serão gastados os seis milhões de reais. 
Dando continuidade, parabeniza a prefeita pelas conquistas que estão chegando a Mundo 
Novo, diz que tem que ser comemorado, sim, pois é o município quem ganha, independente de 
quem trouxe o recurso, e relembra o fato de que a gestão passada comemorou a obra de 
asfaltamento da Rua da AABB ao Hospital, regado de fogos e bebidas, às custas do município, 
antes mesmo de inaugurar a obra, e esse asfalto nunca foi concluído. Fala também sobre o 
hospital de Mundo Novo que foi derrubado em agosto do ano passado e o antigo gestor teve 
quatro meses para construir e não fez, agora, em seis meses, as pessoas estão cobrando que 
a nova gestão faça. Finalizando, tece comentários sobre a auditoria que chegou ao município 
para apurar gastos no valor de seis milhões de reais pela empresa AMS, à época do COVID, 
como também informa que logo virá outra auditoria completa, e relembra a situação da CPI, a 
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primeira de Mundo Novo, que serviu para apurar os gastos de mais de vinte e sete milhões de 
reais com as reformas nas escolas, e, desafia a qualquer um do povo dizer qual escola o ex-
gestor entregou 100% pronta. NAS CONSIDERAÇÕES FINAIS, os vereadores agradeceram a 
audiência de todos e pediram um minuto de silêncio em respeito às famílias enlutadas. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra a sessão e, eu, Lucimária Pereira Alves, 
secretária, lavrei a presente ata que, depois de lida, discutida e considerada aprovada, vai 

devidamente assinada.: 

Marcelo de Souza Araújo — Presidente 

Ilderlandio Sampaio Trindade — Vice-Presidente 

Willian Alex Fr ntan-s 	a Guimarães — vereador 
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